



# 章丘区人民医院肝胆外科勇攀“珠峰”

## 成功完成全区首例全腹腔镜下胰十二指肠切除术

本报8月13日讯(通讯员 秦慧聪) 近日,章丘区人民医院肝胆外科成功为一名十二指肠乳头部恶性肿瘤患者实施全腹腔镜下胰十二指肠切除术,手术获得圆满成功,患者术后第2天就下床活动,术后恢复顺利,无严重并发症发生。

患者为一63岁男性,因查体发现胆总管扩张就诊,住院后行上腹部增强CT、MRI均提示十二指肠乳头占位伴肝内外胆管扩张,行十二指肠镜检查并活检,病理明确诊断为十二指肠乳头癌。科室对患者进行全面细致评估,与山东省立医院刘军教授团队讨论手术方案,权衡利弊并与患者及家属充分沟通后,决定采用腹腔镜下胰十二指肠切除术手术。

经过充分细致的术前准备,在刘军教授指导下,章丘区人民医院肝胆胰外科团队完成了章丘区首例完全腹腔镜下胰十二指肠切除术。

手术在患者上腹部开了5个0.5到1.0cm的小孔,在腹腔镜下完成肿瘤的根治性切除、精细完成三处消化道吻合重建,手术历时5小时20分钟,术中出血少、术中无输血,术后恢复满意。目前随访患者状况良好。肝胆外科团队针对该患者,采用了加速康复外科的治疗策略,即术前呼吸功能锻炼、术前晚禁食6小时,禁饮2小时,术中预防低温,手术完毕后早期拔除胃管,术后第三天口服肠内营养制剂,术后第一天床上活动,第二天下床活动等措施。在不增加术后并发症发生率的前提下,缩短了患者术后住院时间,减少了住院费用,提高了患者的住院满意度。

据区人民医院肝胆外科主任于牧川介绍,胰十二指肠切除术是治疗壶



首例全腹腔镜下胰十二指肠切除术手术获得圆满成功。

腹周围肿瘤的首选方法,也是普外科最为复杂、最富于风险性的标志性手术之一,曾被誉为普通外科手术“皇冠上的明珠”,而采用腹腔镜进行胰十二指肠切除术难度更大,特别是肿瘤的根治性切除,消化道的重建,不仅要求医生要有扎实的开腹手术基本功,还要有高超的腹腔镜技术。因此,腹腔镜下胰十二指肠切除术在很长时间都被认为是微创领域的禁区。但传统开腹手术创伤较大,腹腔镜下胰十二指肠

切除手术则具有创伤小、视野清晰、疼痛轻、出血少、术后恢复快、并发症少等优点,因此与传统开腹手术相比具有较大的优越性,而不影响肿瘤根治效果。

目前国内外仅有部分省级及地市级大型肝胆胰中心才能开展此类手术,此次章丘区人民医院肝胆外科成功开展这项手术,标志着该院肝胆外科的腹腔镜手术治疗水平已经达到一个新的高度。

## 章丘区人民医院扎实推进全国文明城市创建工作

近日,在章丘区人民医院就诊的李先生,感受到了浓浓的文明服务氛围。从大门口进入门诊大厅,规范设置了一米线,进入大厅前严格疫情防控,扫码、测温,井然有序。医务人员规范着装,热情耐心地为患者服务,自助机前,身穿红马甲的志愿服务人员是大厅里一道亮丽的风景线。轮椅通道、无障碍设施标识清楚,明显的禁烟标识、显著位置的行业规范以及随处可见的公益广告似乎在悄悄提醒人们,舒适便利的就医环境需要大家维护,文明健康,必须有你有我。

原来,这里有一支由党员干部组成的小分队,每天行走在院内各个区域乃至角角落落,对不文明现象进行巡查整改。而这正是医院全力开展文明城市创建工作的一个缩影。

自全区启动新一轮创建工作以来,医院加强组织领导,压实工作责任,把创城工作当做“一把手工程”,主要负责同志主抓,分管负责同志靠上抓。实行网格化管理。全院划分为七个网格,要求各网格确保每项任务有人管,责任区域有人担,不留问题死角,不留管理空白,形成全覆盖、无缝隙。每周都要对创建情况进行自查督查,每周三前将督查情况及时汇报党办督促整改。同时,在医院扎实推进全国文明城市创建工作,党员干部起到了先锋模范作用。他们积极参与到各项工作中,极大提高了各项创建工作的质量与效率。

目前,各项创建工作取得了阶段性成绩,特别是在网格化管理模式下,各项督查工作常态化,有益于创建工作具体落实与内容优化。接下来,医院将继续坚持责任导向、问题导向,全院上下集体参与,齐心协力,营造人人关心创城,人人参与创城的良好氛围,争取更高质量地完成创建任务,让群众切实感受到文明城市创建带来的实惠和实效。

(通讯员 秦慧聪)

## 章丘区妇联与章丘农商行联合开展巾帼创业贷服务 俩月帮助48名创业妇女贷款1788.6万元

本报8月13日讯(记者 支倩倩) 妇女是创新创业的重要力量,今年以来,为帮助妇女创业就业、增收致富,在省、市妇联的指导下,章丘区妇联与章丘农商行联合开展巾帼创业贷服务,满足妇女创业的资金需求,给予创业妇女最优惠的资金政策和最贴心的金融服务。截至目前,共帮助48名创业妇女贷款1788.6万元。

今年年初,区妇联与章丘农商行积极沟通对接,共同研究商讨,摸准创业妇女需求,推出以“利率低、额度高、授信期限长、担保方式多样、使用方式便捷”为主要特色的巾帼



创业贷。5月29日,章丘区召开“出彩人家”创建工作推进会,

会上正式启动“巾帼创业贷”项目。会后,区妇联与章丘农

商行及23家支行联合,组织百余人的红马甲金融服务队,对章丘区创业就业妇女及妇女领办的企业(包括但不限于家庭农场、农民专业合作社、农业社会化服务组织、小微农业企业等)进行走访,积极对有金融需求的妇女提供资金支持。

“巾帼创业贷”一经推出,就受到了广大妇女的青睐。通过为妇女创业带头人提供便捷、优惠的信贷服务,鼓励她们带头投入复工复产,为带动女性创业就业,帮助贫困女性脱贫增收,为助力乡村振兴和经济发展贡献力量。

## 普集街道成立青年工作委员会

本报8月13日讯(通讯员 彭肃丽) 为进一步推动党建带团建,大力加强街道党的青年工作,巩固青年群众基础,8月6日上午,普集街道召开青年工作委员会成立大会。会议由街道党工委副书记、政法委员、政协委员联络室主任景学主持。

景学在会上指出,青年工作委员会要明确工作职责,做好青年的思想引领工作,抓住理想信念教育这个关键,引导青年树立正确的世界观、人生观、价值观;围绕街道党工委、办事处的中心工作,找准服务大局的切入点、结合点、着力点,组织动员广大青年积极投身普集的经济社会发展;加大资源整合力度,通过社会化运行、市场化运作等方式,挖掘、盘活各类社会资源,为青年成长成才搭建平台;坚持以“青年为中心”的工作理念,有效服务青年需求,帮助青年解决工作、学习、生活中的实际困难和问题;加强青工委自身建设,加大对青年人才的选树、培养、推荐力度,发挥协助街道管理青年事务的职能。青工委要立足普集实际,重点做好“村村都有好青年”选培、“青鸟计划”和“两新”组织团建等工作。同时,青工委工作将作为党建带团建的重要内容进行考核,下一步将建立常态化督导制度,推动工作落到实处。

## 章丘法院采取审判与普法相结合模式 对簿公堂的双方握手合作共赢

本报8月13日讯(记者 支倩倩 通讯员 梅雪) 8月10日,章丘法院民事审判二庭正在审理一起侵害商标权纠纷案件,整个庭审过程没有情绪激动的当事人,没有激烈的法庭辩论,最后,原被告双方在审判庭达成了合作意向,竟然签起了合同。

据悉,原告企业是一家知识产权公司,通过受让商标获

得涉案商标的所有权。原告发现被告企业未经其许可,擅自使用涉案商标用于商业经营,遂诉至法院,要求判令被告停止侵权、赔偿损失。

受理该案后,法官助理刘艺积极开展调解工作,在接触被告的过程中,发现被告企业是一家小有名气的饭店,使用涉案商标作为名号经营得颇有起色。考虑到被告还有继续经

营饭店的愿望,承办法官胡德旭与助理修改了调解策略,转变以往简单的停止侵权、赔偿损失的化解纠纷的调解思路,继而组织双方坐下来,引导双方以合作共赢的方式协商解决。最终经过努力,原被告双方签署了商标使用许可合同,约定被告向原告交纳许可使用费后,可以继续使用涉案商标。

原本对簿公堂的原被告双

方,在法官的引导和努力下,化干戈为玉帛,走向了合作共赢之路。

近年来,章丘法院坚持服务辖区经济发展、优化营商环境的工作导向,在知识产权审判领域,采取审判与普法、释法相结合的模式,引导当事人在维护自身合法权益的同时,尊重知识产权,维护知识产权,取得了良好的效果。